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ATA Nº 11/CONSC-ER/UFFS/2024

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2024 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta 

minutos, no Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – 

KM 72 – Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 9ª Sessão Ordinária de 2024, do Conselho de 

Campus da UFFS –  Campus Erechim. A sessão foi presidida pela professora Cherlei Marcia 

Coan,  Diretora  do  Campus Erechim  e  Presidente  do  Conselho  de  Campus em  exercício. 

Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros:  Elizabete Maria da Silva Pedroski 

(Coordenadora Administrativa);  Sandra Maria Maziero (Coordenadora Adjunta do Curso de 

Agronomia);  Renata  Franceschet  Goettems  (Coordenadora  do  Curso  de  Arquitetura  e 

Urbanismo); Daniel Galiano (Coordenador do Curso de Ciências Biológicas); Humberto José da 

Rocha  (Coordenador  do  Curso  de  Ciências  Sociais);  Cristiane  Funghetto  Fuzinatto 

(Coordenadora  do  Curso  de  Engenharia  Ambiental  e  Sanitária);  João  Paulo  Peres  Bezerra 

(Coordenador do Curso de Geografia – Bacharelado); Reginaldo José de Souza (Coordenador do 

Curso de Geografia – Licenciatura); Renan Santos Mattos (Coordenador do Curso de História); 

Lisandra Almeida Lisovski (Coordenadora do Curso Interdisciplinar em Educação do Campo); 

Altemir José Mossi (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia 

Ambiental); Adriana Richter (Coordenadora do Curso de Pós-graduação Stricto Sensu Mestrado 

Interdisciplinar em Ciências Humanas); Éverton de Moraes Kozenieski (Coordenador Adjunto 

do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia); Matheus Fernando Mohr e Renan 

Santos  Mattos  (Representantes  Docentes);  Sheila  Marques  Duarte  Bassoli  e  Jorge  Valdair 

Psidonik  (Representantes  Técnico-Administrativos);  e,  Valdir  Basso  (Representante  da 

Comunidade Regional).  Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros suplentes, no 

exercício da titularidade: Lisandra Almeida Lisovski (Representante Docente); Rodrigo Burin 

(Representante  Técnico-Administrativo);  e,  Alcemir  Antônio  Bagnara  (Representante  da 

Comunidade  Regional).  Não  compareceram  à  sessão,  por  motivo  justificado,  os  seguintes 

conselheiros:  Alfredo  Castamann  (Coordenador  do  Curso  de  Agronomia);  William  Zanete 
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Bertolini (Coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Geografia); Silvania 

Regina Pelenz Irgang(Representante Docente); Luana Angélica Alberti (Representante Técnico-

Administrativo); e, Sandra Regina Picoli Ostrovski (Representante da Comunidade Regional). 

Não compareceram à sessão, os seguintes conselheiros: Bruno Ramos Mendonça (Coordenador 

do Curso de Filosofia); Maria Silvia Cristofoli (Coordenadora do Curso de Pedagogia); Almir 

Paulo dos Santos (Coordenador do Curso de Pós-graduação Stricto Sensu Mestrado Profissional 

em Educação);  e,  Denise  Cargnelutti(Representante  Docente).  Após conferência  do quórum 

regimental,  a  Presidente  do  Conselho  de  Campus em  exercício  declarou  aberta  a  sessão, 

passando-se,  de  imediato,  ao  expediente.  1.  EXPEDIENTE.  1.1.  Apreciação  de  atas  de 

sessões anteriores. 1.1.1.  Ata da 8ª Sessão Ordinária de 2024. Inicialmente, foi apreciada a 

Ata  da  8ª  Sessão Ordinária  de  2024.  Não havendo manifestações,  a  ata  foi  aprovada.  1.2. 

Informes. Na sequência, foram realizados os informes. 1.2.1. Direção. A Diretora do Campus 

em exercício informou que houve um aumento na submissão de trabalhos no SEPE e na AJIC; 

no total, foram 178 trabalhos inscritos. Além desses eventos, foram realizados no  Campus o 

UFFS  de  Portas  Abertas  e  a  Feira  de  Ciências  Sem  Fronteiras.  A  Presidente  fez  um 

agradecimento aos servidores e colabores envolvidos,  especialmente aos servidores Marcelo 

Luís Ronsoni, Sheila Marques Duarte Bassoli e Jorge Valdair Psidonik. Relatou que o curso de 

licenciatura em Educação Especial Inclusiva teve 42 matrículas, sendo que as aulas iniciam em 

22 de novembro de 2024. Também informou que a universidade recebeu 792 bolsas PIBID para 

o próximo processo. O resultado demonstra o comprometimento e seriedade dos cursos frente a 

esse programa. Por fim, informou que será enviado link aos servidores para colher contribuições 

e sugestões relativas à revisão do Regulamento da Graduação. A Coordenadora Administrativa, 

por sua vez, fez um informe sobre a realização dos Jogos Universitários da UFFS, no Campus 

Erechim, entre os dias 20 e 24 de novembro. A coordenadora destacou que cerca de 600 alunos 

de outros  campi virão ao  Campus Erechim. Nesse período, todas as salas e auditórios serão 

utilizados como alojamento. Os jogos acontecerão em diversos espaços da cidade. Também 

salientou que foi enviada consulta por e-mail aos servidores para composição das comissões que 

auxiliarão nos jogos.  1.2.2. Comissões. Não houve informes de comissões.  1.2.3. Gerais. A 
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conselheira Lisandra Almeida Lisovski informou que o Curso de Educação do Campo recebeu 

recursos para viabilizar o tempo-comunidade do curso. O próximo processo seletivo já conta 

com mais de 120 inscritos. Por fim, o conselheiro Éverton de Moraes Kozenieski informou que, 

no dia 08 de novembro de 2024, às 19h, será realizada a Aula Magna do PPGGeo, intitulada 

“Brasil em chamas: (re)pensar o papel da pesquisa geográfica em defesa de nossos territórios de 

vida”, com o Prof. Dr. Marco Antonio Mitidiero (UFPB). A atividade será realizada no Campus 

Chapecó, com transmissão para o  Campus Erechim.  2. ORDEM DO DIA. Em seguida, foi 

apresentada a ordem do dia. Havendo acordo, a pauta foi aprovada, passando-se, de imediato, à 

apreciação do primeiro item.  2.1. Apreciação do Plano de Afastamento para Capacitação 

Docente do  Campus Erechim – Biênio 2025-2026. Inicialmente, foi apreciado o Plano de 

Afastamento para Capacitação Docente do  Campus Erechim – Biênio 2025-2026, conforme 

Processo  Nº  23205.030324/2024-57.  Após  análise  e  breve  discussão,  o  referido  plano  foi 

aprovado,  conforme proposto,  sem alterações.  Durante  o  debate,  os  conselheiros  sugeriram 

alguns  critérios  que  poderão  ser  considerados  na  elaboração do próximo plano,  tais  como: 

pontuar mais quem não obteve afastamento anterior; pontuar quem representa a universidade em 

outros espaços e também carga horária, pesquisa e extensão; considerar os benefícios que o 

servidor trará ao retornar para a universidade; e, considerar a correspondência entre o que o 

servidor se propõe a realizar no afastamento e o que realmente realizou. 2.2. Homologação de 

indicações à Comissão Eleitoral Local do Núcleo Permanente de Pessoal Docente (NPPD) 

do  Campus Erechim. Ato  contínuo,  foram  homologadas  as  seguintes  indicações  para 

composição da Comissão Eleitoral Local do Núcleo Permanente de Pessoal Docente (NPPD) do 

Campus Erechim: I. Débora Regina Schneider Locatelli; II. Humberto José da Rocha; e, III. 

Sandra  Maria  Maziero.  2.3.  Proposta  de  Regulamento  dos  Laboratórios  do  Campus 

Erechim. De imediato, o servidor Bruno Zucuni Prina apresentou a proposta de Regulamento 

dos  Laboratórios,  elaborada  pela  comissão  designada  por  meio  da  Portaria  Nº 

74/CER/UFFS/2024. Para analisar a peça, o plenário designou os conselheiros Adriana Richter e 

Altemir José Mossi. Como prazo para apresentação do parecer da comissão, ficou estabelecido a 

próxima sessão ordinária do Conselho de  Campus, a ser realizada no dia 29 de novembro de 

          3/5

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CAMPUS ERECHIM

CONSELHO DE CAMPUS
ERS 135, Km 72, nº 200, Erechim-RS, CEP 99700-970, (54) 3321-7094

secoc.er@uffs.edu.br, www.uffs.edu.br

2024.  2.4. Substituição de membro da comissão designada para analisar a proposta de 

criação de novos laboratórios e de redimensionamento de laboratórios existentes. A seguir, 

foi  apresenta a  solicitação de substituição do professor Eduardo Pavan Korf  pelo professor 

Altemir  José  Mossi,  na  comissão  designada  para  analisar  a  proposta  de  criação  de  novos 

laboratórios  e  de  redimensionamento  de  laboratórios  existentes,  por  meio  da  Resolução Nº 

220/CONSC-ER/UFFS/2024. Não havendo objeções, a substituição foi aprovada. 2.5. Parecer 

acerca do Planejamento 2025 do Campus Erechim. Na sequência, foi apresentado o Parecer 

Nº 05/CONSC-ER/UFFS/2024, relativo ao Planejamento 2025 do Campus Erechim. A partir da 

análise da peça, a relatora vota “pela aprovação da Proposta Orçamentária do  Campus para o 

ano  2025,  que  inclui  nove  ações  contempladas  pelos  recursos  desconcentrados  e  33  ações 

classificadas como demanda, que necessitam de recursos além dos desconcentrados e que serão 

discutidas institucionalmente de acordo com a disponibilidade dos mesmos.” Havendo acordo, o 

parecer foi  aprovado.  2.6.  Parecer acerca do interesse da UFFS –  Campus Erechim em 

eventual oferta de cursos, por meio do Sistema Universidade Aberta do Brasil (UAB), no 

polo a ser credenciado pela Universidade Estadual do Rio Grande do Sul (UERGS), no 

município de Erechim. De imediato, o conselheiro Anibal Lopes Guedes apresentou o Parecer 

Nº  06/CONSC-ER/UFFS/2024,  referente  à  manifestação  de  interesse  da  UFFS  –  Campus 

Erechim em eventual oferta de cursos, por meio do Sistema Universidade Aberta do Brasil 

(UAB), no polo a ser credenciado pela Universidade Estadual do Rio Grande do Sul (UERGS), 

no município de Erechim. Em seu parecer, os relatores apresentaram o seguinte voto: “Diante 

das potencialidades de infraestrutura da UERGS e o iminente projeto de Políticas da Educação à 

Distância da UFFS, a Comissão em questão considera oportuno o posicionamento favorável e 

apoio à UERGS com a sinalização, ao menos, de possíveis cursos de segundas licenciaturas 

(entre elas: Segunda Licenciatura em Matemática, Segunda Licenciatura em Computação) e 

especializações em nível lato sensu e possíveis mestrados profissionais (como o de Processos e 

Produtos Criativos e suas Interfaces) que possam ser ofertados pela UFFS - Campus Erechim.” 

Durante  a  análise  da  matéria,  alguns  conselheiros  consideraram que  a  oferta  de  cursos  na 

modalidade EAD intensificará o esvaziamento dos cursos da UFFS. Também ressaltaram que a 
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região não está desassistida de ensino superior, uma das indicações para implantação da UAB. 

Por outro lado, houve manifestações favoráveis, considerando que o público que busca cursos 

EAD  não  seria  o  mesmo  que  procura  os  cursos  presenciais.  Ainda,  que  essa  seria  uma 

oportunidade  dos  estudantes  que  procuram  cursos  a  distância  terem  acesso  a  cursos  de 

qualidade. Além disso, destacaram a importância de apoiar as ações da UERGS, tendo em vista 

o histórico de parcerias estabelecidas entre as instituições. Dessa forma, o parecer foi submetido 

à apreciação do plenário. Em regime de votação, foram registrados 09 (nove) votos favoráveis, 

02  (dois)  contrários  e  07  (sete)  abstenções.  2.7.  Homologação  de  perfis  de  vagas  para 

concurso  público  para  o  cargo  de  Professor  do  Magistério  Superior. Por  fim,  foram 

analisados os perfis de vagas para concurso público para o cargo de Professor do Magistério 

Superior. Inicialmente, foi apresentado o Ofício nº 11/2023-CCCBB-ER, relativo ao perfil de 

vaga  docente  para  atendimento  das  demandas  do  Curso  de  Ciências  Biológicas.  Conforme 

definição do curso, o plenário aprovou o seguinte perfil de vaga: I) Área de Conhecimento: 

Botânica;  II)  Formação/Titulação:  Graduação  em  Ciências  Biológicas  (Bacharelado  ou 

Licenciatura); Doutorado em: Botânica ou Biologia Vegetal ou Ciências Biológicas – Botânica. 

A seguir, foi apresentado o Ofício nº 45/2024-CCAU-ER, relativo ao perfil de vaga docente para 

atendimento das demandas do Curso de Arquitetura e Urbanismo e do Curso de Agronomia. 

Conforme  definição  dos  cursos,  o  plenário  aprovou  o  seguinte  perfil  de  vaga:  I)  Área  de 

Conhecimento:  Projeto  arquitetônico  e  urbanístico  e  suas  tecnologias;  Fundamentos  de 

Arquitetura  e  Urbanismo;  Meios  de  representação  do  projeto  arquitetônico  e  urbanístico  e 

tecnologias digitais; II) Perfil da vaga: Arquiteto e Urbanista; III) Formação/Título: Graduação 

em  Arquitetura  e  Urbanismo  com  Doutorado  na  área  de  Arquitetura  e  Urbanismo  e/ou 

Engenharia Civil  e/ou Planejamento Urbano e Regional.  Nada mais havendo a constar,  eu, 

Daniel Bazzotti, Secretário Executivo do Conselho de Campus, lavrei a presente ata que, depois 

de apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 29 de outubro de 2024. 
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